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Renovación de marca nacional

Las solicitudes de renovación se pueden presentar de forma telemática o de forma presencial. Desde el 2 de octubre de 2016, por entrada en vigor de la nueva ley de procedimiento administrativo que obliga a las empresas a relacionarse telemáticamente con la Administración, la solicitud debe presentarse de forma telemática en caso de que el solicitante sea una persona jurídica. Por otra parte, la situación de alarma actual hace que también esté limitado el registro presencial, a la vez que se pide que todo aquel que pueda, utilice los servicios telemáticos. 
Solicitud online

Se hace a través de la sede electrónica de la Oficina Española de Patentes y Marcas (OEPM), y se obtiene una rebaja del 15% en las tasas. Se exige pagar simultáneamente la tasa de solicitud mediante tarjeta de débito o crédito o a través de la pasarela AEAT (para esto último hace falta certificado digital), y el propio programa calcula las tasas aplicables (146,59 € para la primera clase, 98,41 € cada una de las siguientes). Existe también la opción de abonar el pago previamente, también a través de la pasarela AEAT con certificado digital. 

La tramitación se hace a través de la Sede Electrónica de la OEPM. Se accede directamente pinchando en la pestaña de “Marcas y nombres comerciales” de la barra azul superior y ahí se elige Trámites de marcas, nombre comerciales y transformaciones – Renovación de marcas y nombres comerciales y Solicitud de renovación de marca o nombre comercial. 
Tras “Aceptar”  incluyendo la política de protección de datos (que aparece oculta), se inicia una Nueva Presentación también con “Aceptar”. Se accede a un procedimiento en 5 pasos en 5 pestañas. Los campos con asterisco (*) son obligatorios. En cualquier momento se puede guardar un borrador y recuperarlo más tarde para seguir con la solicitud.

En la primera pestaña se pide identificar el expediente que se va a renovar poniendo la modalidad de protección (marca o nombre comercial) y el número de expediente (sólo 7 dígitos, sin el dígito de control que va al final). Luego se pulsa “Obtener datos” y quedan rellenados datos publicados del solicitante. 
Por defecto aparecen los datos del solicitante tal cual aparecen en la base de datos de expediente. Si se hubiese cambiado de dirección, se puede poner la nueva dirección y ya se considera como que se ha hecho una solicitud de cambio de dirección para el expediente. Aunque hubiese un representante en la solicitud, puede que aquí no aparezca.
También por defecto aparece marcado que va a renovar el titular del expediente. 

Hay que rellenar datos no publicados como en NIF/CIF, la dirección email o el teléfono, así como la legitimación y la forma preferente de comunicación. En caso de persona jurídica, no se rellena “NIF” como “Tipo de documento” sino “otros”. En caso de elegir NIF para personas jurídicas, dice que es un dato incorrecto.

Es conveniente elegir email como modo de comunicación preferente, porque desde marzo de 2014 la OEPM comunica todas las incidencias de forma telemática, así que, si se eligiese comunicación preferente vía correo postal, lo que se recibe es una carta con una dirección url para descargar lo que quieran comunicar. 

Al final te permite elegir estar actuando por medio de un representante, que no se recomienda cubrir. En caso de una persona jurídica, ésta está siempre representada por el representante legal en su momento. De cubrirlo, habría que aportar un poder de representación en la tercera pestaña.
La segunda pestaña tiene que ver con la clasificación internacional. Se pregunta si la renovación es “Total” (se renuevan todas las clases de la marca con todos su productos y servicios registrados) o “Parcial” (se reduce el ámbito de protección de productos y/o servicios). En caso de querer mantener la marca tal cual está, sería siempre “Total”. Si se marca parcial aparece un campo para incluir los productos y/o servicios que se renuevan.

En la tercera pestaña se pueden adjuntar documentos, como puede ser el poder del representante si se nombró representante en la primera pestaña. Si no espera que se carguen documentos, el campo está inactivo.
La cuarta pestaña es para el envío. Se recomienda guardar el borrador y comprobar en el pdf los datos que se han puesto en la solicitud.
Si tenéis tienes alguna duda con el borrador, nos lo podéis enviar; podremos comprobar si hay algún problema con lo cubierto e intentaremos resolver las dudas. 
Agradeceríamos que se cubriese el dato de “Centro Regional”, para dejar constancia de que os asesoramos en la solicitud. Nuestro centro es el 33.01.

Hay que elegir la forma de pago, según lo indicado antes: pasarela de la AEAT (si se dispone de certificado digital) o de La Caixa (si se dispone de certificado digital y cuenta en La Caixa), o mediante tarjeta bancaria. La cuarta opción, “pago previo”, sería porque ya hubieses realizado el pago online.
Si se hace el pago con tarjeta bancaria, aparecen varias pantallas con información y avisos. En uno de los múltiples mensajes de aviso que da en el proceso de envío te facilitan un código de trámite que conviene anotar por si algo va mal. Luego hay que cubrir los datos de la tarjeta, y ya se envía. Después aparece una pantalla con el justificante de pago y permitiendo su descarga. No lo descargues, haz una impresión de pantalla para tener el justificante de pago y da a continuar/volver al organismo. Si se descarga, a veces, hay problemas en la continuación del trámite. Dando a continuar, pasa a la quinta pestaña con la respuesta de la OEPM dando el proceso por bueno e iniciando la tramitación de la solicitud de renovación, donde se permite descargar el resguardo de solicitud y pago. También te mandan ambos justificantes por email pero, por si acaso, aquí sí que se recomienda descargar. 

Si se hace a través de la pasarela de la AEAT, pide directamente el número de cuenta y luego comprueba la existencia del certificado digital antes de cobrar. También te facilitan un número de trámite, por si hay problemas. Una vez declarada la conformidad con los datos, te facilitan un justificante de pago de la AEAT.

Lo cierto es que han depurado bastante el procedimiento y ya no suele dar problemas. Además, previendo que pueda haberlos, te mandan un justificante del pago con el código de barras por email nada más hacer el pago, para que se puede intentar de nuevo enviar la solicitud de renovación pagando con “pago previo” utilizando ese código de narras. 

De todas formas, para cualquier problema técnico que pudiera ocurrir en la solicitud telemática, la OEPM dispone de una dirección de correo electrónico, soportefuncional@oepm.es, que contesta bastante rápido. Es la dirección a la que hay que dirigirse en caso de no llegar a la pantalla que da el proceso por bueno ni recibir el resguardo de la solicitud y el pago a los pocos minutos de haberlo enviado, para que comprueben si se está tramitando la renovación o ha habido algún problema técnico, en cuyo caso facilitan un código de barras de pago previo para que se vuelva a intentar sin perder el pago realizado. Para ello se les envía el formulario y el justificante del pago (la impresión de pantalla en un doc, en su caso), y el número de código de trámite.

La tasa para signos distintivos para solicitud de registro de marca de forma telemática es de 146,59 € para la primera clase, 98,41 € para cada una de las posteriores. Esto en caso de que la renovación se haga en plazo. Si se hace dentro de los 6 meses posteriores al aniversario de solicitud de la marca, hay que pagar recargo.

Solicitud presencial 
Hay que aportar un formulario de solicitud de renovación que se obtiene de la página Web de la OEPM: formulario para renovación de marcas y nombres comerciales (instancia 4105). La instancia completa consta de 2 hojas, que vienen por duplicado, una para envío a la OEPM y otra para el solicitante. Las últimas 5 hojas son de instrucciones.

El formulario se puede rellenar en el ordenador y luego imprimir (sólo de la 1 a la 4, el resto son hojas de instrucciones, que conviene leer). De las hojas que vienen por duplicado, al rellenar la primera en el ordenador se cumplimenta también la segunda. El formulario se puede cumplimentar también a máquina o a mano en mayúsculas, con letra clara y sin tachaduras.

Te voy a comentar alguno de los campos del formulario que suelen presentar duda. 

· Apartado 1: 
· “Número de registro”: el completo, en vuestro caso M2980692(5). El 5 que aparece entre paréntesis es el dígito de control 
· “Fecha solicitud registro” es la de la solicitud inicial de la marca, no la de solicitud de la renovación. En vuestro caso, el 15/04/2011. 

· Apartado 2: Datos del solicitante: los datos actuales, de la solicitud inicial, aparecen en la ficha que te adjunto. Si hubiese cambios en la dirección, se pueden poner ya modificados y vale como una solicitud de cambio de dirección.

Tanto el campo “PYME” como el campo “CNAE” son para personas jurídicas, que tienen que hacer la renovación de forma telemática, así que no tienen mucha importancia.

“PYME” es un campo que hay que cubrir con un dígito de acuerdo a las instrucciones; supuestamente, porque no han incluido esta información en las instrucciones de renovación, aunque sí en las instrucciones de las solicitudes de nuevas marcas o nombres comerciales. Te lo copio aquí: “Las personas jurídicas habrán de contestar con un dígito: [1] Microempresa (menos de 10 trabajadores), volumen anual de negocio inferior a 2 millones de euros. -o balance general anual inferior a 2 millones de euros. [2] Pequeña empresa (similar a la microempresa, salvo entre 10 y 49 trabajadores). [3] Mediana empresa (entre 50 y 249 trabajadores, volumen anual de negocio inferior a 50 millones de euros. –o balance anual inferior a 43 millones de euros.- y criterio de independencia). [4] La empresa no es PYME. [5] La persona jurídica no es empresa. Criterio de independencia: no está participada en un 25% o más por empresas que no reúnan las características anteriores, salvo si éstas son empresas públicas de inversión, empresas de capital-riesgo o, siempre que no se ejerza control, inversores institucionales.” No aparece en el formulario de solicitud online.

“CNAE”: hay que poner los primeros 3 dígitos del correspondiente Código de Nacional de Actividades Económicas (CNAE 2009). Tampoco aparece en el formulario de solicitud online.
· Apartado 3. Representante: se puede marcar “El solicitante no está representado” y firmar la solicitud el representante legal de la empresa, en caso de que el solicitante sea una persona jurídica, o todos los solicitantes si son personas físicas. En ese caso, ya no hay que rellenar ningún otro dato del apartado 3 (parte en la primera y parte en la segunda hoja). Si se designa representante, hay que rellenar todos los campos de identificación y contacto, y adjuntar el correspondiente poder.

· Apartado 4: si no se nombra representante, no hay que aportar ningún poder. Sí que hay que adjuntar el justificante de tasas, del que hablaré más abajo.

· Apartado 5: “Tipo de renovación: total o parcial”. Tiene que ver con la clasificación internacional. Una renovación parcial es para el caso de que se hubiese solicitado una marca para varias clases, y ahora no se quisiera mantenerlas todas. 

· Apartado 6: Solicitante de renovación: “Titular”, el resto sería para casos de herencias.

· Apartado 7: Productos/Servicios/Actividades a renovar: En una solicitud de “renovación total” no hace falta rellenar nada, y renuevan la marca tal cual estaba. En renovación parcial hay que incluir qué parte se mantiene.
En cualquier caso, si tienes problemas a la hora de rellenar el formulario puedes pedir cita en el IDEPA y te ayudamos a cubrirlo. También me puedes enviar el formulario cubierto por email para que lo supervise.
El formulario de solicitud debe ir acompañado del justificante de haber abonado las tasas en una oficina de La Caixa (de 8:15 a 11: horas). El impreso se puede cubrir y descargar en el apartado Formas de pago, pinchando “Generación de documentos de pago presencial” y luego “Realizar pago de tasas”. Para una renovación de marca, aparte de los datos del solicitante que va a permitir vincular el pago a una solicitud, hay que cubrir la modalidad del expediente (MARCA) y la clave (MT11: Renovación Marca o N. Comercial por clase), así como el número de expediente y de clases. Al validar sale un mensaje permitiendo descargarlo y diciendo que lo envían a la dirección de correo electrónico que se haya indicado. El documento descargado incluye 3 justificantes, uno para el solicitante, otro para le entidad colaboradora y un tercero para que se envíe a la OEPM junto con la solicitud de renovación.

Las tasas en vigor para 2021 para renovación de marcas son de 172,46€ para la primera clase, 115,79€ para el resto. Esto si se renueva en los seis meses anteriores al décimo aniversario de la marca. Puesto que la solicitud se hizo un 15/04, tenéis hasta esa fecha para renovarlo. Si se renovase en los tres meses posteriores se debería pagar una sobre tasa del 25% que sube hasta el 50% si se hace del cuarto a sexto mes posterior. En ningún caso puede renovarse antes de los seis meses anteriores al aniversario de la marca, pues por ley sería denegada y sólo podría exigirse la devolución del 75% de las tasas abonadas.

Para que la fecha de solicitud sea la de presentación en el registro elegido, y no la de llegada al registro de la OEPM, se puede registrar en el IDEPA (Parque Tecnológico de Asturias, Llanera - horario de registro: de lunes a viernes, de 9 a 14 horas) o en una oficina de correos. Si el registro se hace a través de Correos, para que la fecha de solicitud válida sea la de entrega en Correos y no la de llegada del correo a la OEPM, debe hacerse en sobre abierto, por correo certificado y con acuse de recibo. Correos debería poner el sello con fecha de entrada en el documento de solicitud, así como en la copia para el solicitante que se aporte. 

También es válido el Registro General Central de Asturias (c/Coronel Aranda, 2, Planta Plaza. EASMU (Edificio Administrativo de Servicios Múltiples). 33005 Oviedo), que tiene un horario más amplio, incluso sábados, o sus oficinas auxiliares (Oficinas de Atención Ciudadana) en Gijón y Avilés (ver Registros PA). Hay que acordarse de llevar la copia, porque en estos registros no suelen hacer copias.

Seguimiento del trámite
Se adjunta la ficha de la marca en C.E.O., una base de datos de situación de expedientes, que se puede consultar online de forma gratuita, de la que saca la información que cubre por sí mismo el formulario online.

Según dice la OEPM en las instrucciones del formulario presencial, el plazo máximo para resolver es de 8 meses si no hay incidencias, de 12 si las hubiese. Pasado el plazo sin notificaciones, se puede dar por admitida. Las posibles incidencias se comunican al solicitante y se publican en el Boletín de la Propiedad Industrial (BOPI). Dichas incidencias se reflejan también en la ficha de C.E.O., antes de publicarse en el BOPI, por lo que puede ser conveniente consultarla. 

También tendrás información sobre el trámite en la base de datos MIO – Mi OEPM. Se trata de una base de datos con acceso exclusivo a los titulares de las marcas y sus representantes, hay que darse de alta para poder utilizarla y es necesario un certificado digital o Cl@ve para utilizarla. Ofrecerá información que sólo es para que la vea el titular de la marca y no se ve en CEO, como pueden ser los documentos de oposiciones recibidas. Hay disponible un Manual de Usuario accesible a través de la Sede Electrónica. 
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