
PROPUESTA DE MODIFICACIÓN DE LAS BASES REGULADORAS PARA LA CONCESIÓN DE SUBVENCIONES DIRIGIDAS A APOYAR LA PROMOCIÓN INTERNACIONAL Y LA DIVERSIFICACIÓN DE LOS MERCADOS DE LAS EMPRESAS DEL PRINCIPADO DE ASTURIAS APROBADAS POR RESOLUCIÓN DE 16 DE MAYO DE 2017, DE LA CONSEJERÍA DE EMPLEO, INDUSTRIA Y TURISMO. 
Antecedentes de hecho

Primero.- Por Resolución de 16 de mayo de 2017, de la Consejería de Empleo, Industria y Turismo, se aprobaron las bases reguladoras para la concesión de subvenciones dirigidas a apoyar la promoción internacional y la diversificación de los mercados de las empresas del Principado de Asturias, modificadas mediante Resolución de 26 de junio de 2017.
Segundo.- Con el fin de mejorar e introducir un mayor grado de detalle en las referidas bases, se considera necesaria la modificación de las  mismas y en concreto, en la base  tercera, además de homogeneizar las condiciones exigidas para ser beneficiario en relación con las demás bases, se introduce una descripción más exhaustiva de las entidades a las que van dirigidas estas  ayudas.

En la base séptima, el cambio consiste en la consideración como  subvencionables de los contratos de los grupos de cotización  del 1 al 5, ampliándolo respecto a los contemplados en las bases de 2017 las cuales solo consideraban del 1 al 3.

Por último, la base novena, se modifica como consecuencia de que en estas ayudas los proyectos pueden estar iniciados antes de la presentación de la solicitud de subvención, por lo que la presentación de la solicitud con carácter previo a la contratación es de imposible cumplimiento.
Fundamentos de Derecho

Primero.- El artículo 9 de la Ley 38/2003, de 17 de noviembre, General de Subvenciones, dispone que, con carácter pre​vio al otorgamiento de subvenciones, deberán ser aprobadas las bases reguladoras de la concesión. La misma previsión se recoge en el artículo 7 del Decreto 71/1992, de 29 de octubre, por el que se regula el régimen general de concesión de subvenciones en el ámbito del Principado de Asturias, fijándose un contenido mínimo para las bases.
Segundo.- A tenor de lo dispuesto en el Decreto 7/2015, de 28 de julio, del Presidente del Principado de Asturias, por el que se nombra a los miembros del Consejo de Gobierno, y en el Decreto 64/2015, de 13 de agosto, de estructura orgánica básica de la Consejería de Empleo, Industria y Turismo, modificado por los Decretos de 27/2016 de 1 de junio y de 15/2017 de 22 de marzo, en relación con lo establecido en el artículo 7 del Decreto 71/1992, de 29 de octubre, por el que se regula el Régimen General de Concesión de Subvenciones, y las leyes 2/95, de 13 de marzo, sobre Régimen Jurídico de la Administración del Principado de As​turias, y 6/84, de 5 de julio, del Presidente y del Consejo de Gobierno del Principado de Asturias, el titular de la Consejería de Empleo, Industria y Turismo es el competente para la aprobación de estas bases.
En mérito a los antecedentes y fundamentos expuestos,
SE PROPONE

Modificación de la Resolución de 16 de mayo de 2017, de la Consejería de Empleo, Industria y Turismo, por la que se aprobaron las bases reguladoras para la concesión de subvenciones dirigidas a apoyar la promoción internacional y la diversificación de los mercados de las empresas del Principado de Asturias.
Uno. Se modifica la base reguladora tercera “Beneficiarios”,  apartado 1. a) en el siguiente sentido:

a) En términos generales, los beneficiarios deberán reunir la condición de ser sociedades de capital, sociedades cooperativas, sociedades laborales, agrupaciones de interés económico o empresarios individuales, si bien las correspondientes convocatorias especificarán la tipología de beneficiario a la que se destina cada uno de los programas convocados.
Dos. Se modifica la base reguladora tercera “Beneficiarios”,  apartado 4. en el siguiente sentido:

4.- Las condiciones para ser beneficiario deberán cumplirse en el momento de la admisión de la solicitud, en el momento de la concesión y en el del pago.
Tres. Se modifica la base reguladora séptima “Costes subvencionables”, apartado 6. a) en el siguiente sentido:  
6. Los gastos de personal, que deberán estar directamente vinculados al desarrollo del proyecto, para ser subvencionables deberán ajustarse a las siguientes limitaciones: 

a) Deberán referirse a técnicos con categoría profesional incluida en los grupos de cotización 1, 2, 3, 4 o 5, contratados directamente por el beneficiario y que consten en una cuenta de cotización del Principado de Asturias, o a los socios que desempeñen para la empresa labores profesionales propias del objeto social de la empresa y su relación con ella pueda asimilarse a la laboral, en todos los casos en la medida en que estén dedicados al proyecto.
Cuatro. Se modifica la base reguladora novena “Empresas vinculadas”, apartado 1. En el siguiente sentido:

1. No serán subvencionables los costes de los productos o servicios contratados por el solicitante a personas o entidades vinculadas al mismo.
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