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	PARTICIPACIÓN EN LA PLATAFORMA DIGITAL
SAVEURS – ESPAGNE 2016



Nos ponemos en contacto con Vds. para informarles sobre “SAVEURS-ESPAGNE” (Sabores de España), una herramienta diseñada para fomentar la presencia en este mercado de las empresas españolas, con un claro posicionamiento gourmet. 

SAVEURS-ESPAGNE es la forma de darse a conocer utilizando las nuevas vías de comunicación que actualmente utilizan las empresas de distribución.   
SAVEURS-ESPAGNE ofrece las siguientes ventajas:
· Presentar su oferta de productos, de forma permanente,  durante todo un año. 
· Acceder a todo el territorio francés vía internet.
· Ser proactivos frente a cualquier demanda de “sourcing” de una empresa de distribución.
· Conseguir  visibilidad y oportunidades de contactos de forma muy económica 

Para 2016, se han planificado al menos 4 campañas de mailing  y 3 news-letters destinadas a una amplia base de datos (aprox. 6.000 direcciones de mail de mayoristas, agentes comerciales y tiendas delicatesen especializados en el sector gourmet).
Francia es uno de los principales mercados y, probablemente uno de los pioneros en el concepto de productos gourmets. Su proximidad con España hace de Francia un MERCADO NATURAL para todas las empresas que forman parte del segmento gourmet.
Resultados 2015 plataforma SAVEURS-ESPAGNE (fuente Google Analitics) 

· más de 18.000 visitas 

· visitas que duran en término medio 2,37 minutos  ( un 33,99% más vs 2014)

· una media de 3,5 páginas vistas

· las empresas presentes recibieron, en total, más de 1.000 contactos (un mayorista puede dirigirse a varias empresas a la vez).

En el anexo les adjuntamos información detallada relativa a la participación de las empresas, así como la hoja de inscripción que, en caso de estar interesados, rogamos cumplimenten y envíen vía e-mail. 

	
PARTICIPACIÓN EN LA PLATAFORMA DIGITAL
SAVEURS – ESPAGNE 2016



El ICEX y la Oficina Económica y Comercial de la Embajada de España en París han puesto en marcha una web, SAVEURS-ESPAGNE, para fomentar la difusión de la oferta de productos gourmet en el mercado francés. 
1 - DESCRIPCIÓN Y OBJETO DE LA ACTIVIDAD
www.saveur-espagne.fr se ha concebido como una plataforma de contactos para la presentación de empresas, de sus productos, novedades, datos de contacto y página web, a todo el sector de la distribución especializada en Francia.
Para la difusión de esta plataforma, se realizarán a lo largo del año al menos 4 e-mailings y 3 news-letters destinados a una base de datos de mayoristas, distribuidores, agentes comerciales y tiendas delicatesen (aprox. 6.000 direcciones de mail).  
2 - ORGANIZADORES DE LA ACTIVIDAD
La Oficina Comercial se encargará, junto con ICEX, de incluir a las empresas participantes en la web y de su promoción a través del envió de e-mailings y demás comunicados vía internet. 
3 – FECHAS : Duración ANUAL.
4 - NUMERO DE PARTICIPANTES

La DIVERSIDAD de la oferta presente en SAVEURS-ESPAGNE es un ATRACTIVO adicional para los visitantes por lo que no se ha fijado un número máximo de participantes. 
5 - CONDICIONES DE PARTICIPACIÓN Y CRITERIOS DE SELECCIÓN
· Empresas españolas con una oferta de alta calidad de productos del segmento gourmet.
· Capacidad exportadora y madurez comercial. 

· Es indispensable que las compañías participantes dispongan de material promocional adecuado al mercado (página web y catálogos en francés) de los productos que deseen presentar y capacidad exportadora. 

· Se dará preferencia a los fabricantes y se estudiará la posibilidad de permitir la participación de comercializadores. 

· Los productos deberán ser exclusivamente de fabricación española.
6 – CUOTA DE PARTICIPACIÓN DE LAS EMPRESAS

PARTICIPACIÓN BÁSICA: 315 EUROS IVA INCLUIDA.
Incluye: 
· Presentación de la empresa, de su actividad, datos de contactos, link a página web de la empresa.
· Derecho a incluir 5 productos de la empresa con un texto de presentación  + un visual de cada producto.
PARTICIPACIÓN PREMIUM: 485 IVA INCLUIDA
Condiciones idénticas + derecho a incluir hasta  25 productos.  
NOTA: Se admitirá que sigan figurando, sin coste, solamente en la lista de PRODUCTORES, las empresas que abonaron su cuota de participación en 2015, pero sin presencia de sus productos, ni difusión de sus datos a través de los e-mailings.   
7 – INSCRIPCIÓN Y FECHA LIMITE INSCRIPCIÓN

Para inscribirse en esta web digital, deberán mandar un correo electrónico con los datos de su empresa y copia del justificante de ingreso de la cuota de participación a:

OFICINA COMERCIAL DE ESPAÑA EN PARIS/ICEX 13, Rue Paul Valéry - 75016 Paris
Michel Budai mail : mbudai@comercio.mineco.es Tel. +33 1 53 57 95 5   Fax. +33 1 47 20 97 22    

Con copia a:

ICEX, ESPAÑA EXPORTACIONES E INVERSIONES

Dpto. de Alimentos  Loli Moreno Navarro Jefe de Sector Dpto. Alimentos
Loli.moreno@icex.es / Tfno.: 91 349 6357

LA FECHA LÍMITE PARA PARTICIPAR EN LA PLATAFORMA: 15 de MARZO DE 2016.
IMPORTANTE

El ICEX valorará muy positivamente que las empresas que participen en los programas sectoriales autoricen al Departamento de Aduanas e II.EE de la Agencia Estatal de la Administración Tributaria (siempre que no lo hubiera hecho previamente), a que remita a ICEX información sobre su comercio exterior.

La autorización señalada se ha de cursar una sola vez, y lo podrá hacer de dos formas:

1.-Mediante autorización electrónica en la dirección https://www.agenciatributaria.gob.es/AEAT.sede/tramitacion/DC15 y siempre que se posea el correspondiente certificado electrónico de persona jurídica. Este es el proceso más simple y el más recomendable

2.-  Mediante autorización en papel, para ello deberá acceder a http://www3.icex.es/icex-aeat/web/index.html y obtener  más información, así como  la forma de proceder para cursar su autorización.

“Esta actividad es susceptible de ser cofinanciada por el Fondo Europeo de Desarrollo Regional (FEDER)”.
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