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BASES REGULADORAS PARA LA CONCESIÓN DE LOS “PREMIOS IDEPA AL IMPULSO EMPRESARIAL” 
Primera.-Objeto.
1. Las presentes bases tienen por objeto regular la concesión de los “Premios IDEPA al Impulso Empresarial”, cuya finalidad es reconocer, fomentar y potenciar iniciativas desarrolladas por empresas, en el Principado de Asturias, en los ámbitos del crecimiento, la innovación y la internacionalización.

2. Los premios se convocaran anualmente en las tres modalidades: Crecimiento empresarial, Proyecto innovador e Internacionalización.

Segunda.- Régimen jurídico
En virtud del artículo 4.a) de la Ley 38/2003, de 17 de noviembre, General de Subvenciones, estos premios quedan excluidos del ámbito de la citada Ley por ser otorgados sin la previa solicitud del interesado.
La concesión de los premios se regirá por lo previsto en las presentes bases y por la Ley del Principado de Asturias 2/1995, de 13 de marzo, sobre Régimen Jurídico de la Administración, la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento Administrativo Común de las Administraciones Públicas, y demás normativa que le sea de aplicación.

La concurrencia a este premio supone la aceptación de las presentes bases.

Las incidencias que puedan plantearse en los supuestos no previstos en las presentes bases serán resueltas por el presidente del Instituto de Desarrollo Económico del Principado de Asturias.

Tercera. - Requisitos de las candidaturas.

1. Los premios se circunscriben a empresas que desarrollen su actividad o parte de ella en el Principado de Asturias.

2. Las solicitudes no serán presentadas por los candidatos. Los candidatos podrán ser propuestos por parte de otras entidades diferentes a las empresas candidatas y por el propio IDEPA.

3. Se entiende por propuesta de candidatura, la presentación de una empresa por alguna entidad o particular de los que se indican a continuación: 
a) Asociaciones empresariales.

b) Escuelas de negocio.

c) Universidades.

d) Centros de investigación y/o tecnológicos dotados de personalidad jurídica propia.

e) Cámaras de Comercio.

f) Fundaciones y otras entidades sin ánimo de lucro.

g) Personas que hayan ocupado un puesto de miembro de Jurado en alguna de las ediciones anteriores.
4. No se admitirán candidaturas, a la misma modalidad, de aquellas empresas que hayan sido premiadas en convocatorias anteriores de los Premios del IDEPA, hasta pasadas, al menos, tres ediciones desde aquella en que hubieran obtenido el premio.

Cuarta. - Modalidades de los Premios Idepa al Impulso Empresarial.
1. Los premios serán de ámbito regional y tendrán tres modalidades:
a) Premio al Crecimiento Empresarial.

Se podrán presentar candidaturas al premio en la modalidad de Crecimiento Empresarial, de todas aquellas empresas que hayan destacado por un constante crecimiento desde sus inicios hasta la actualidad.

b) Premio a la Innovación.
Se podrán presentar candidaturas al premio en la modalidad de Innovación de todas aquellas empresas que hayan destacado por una dilatada trayectoria en el desarrollo de nuevos productos, servicios o procesos productivos caracterizados por su singularidad o por la tecnología propia o novedosa que incorporan.
c) Premio a la Internacionalización.
Se podrán presentar candidaturas de empresas que sean exportadoras o que, manteniendo su actividad en el Principado de Asturias, estén implantadas en el extranjero a través de delegaciones/filiales comerciales o productivas.
Quinta. - Criterios de valoración. 
a) Premio al Crecimiento empresarial.

Se podrán presentar candidaturas al premio en la modalidad de Crecimiento Empresarial, de todas aquellas empresas que hayan experimentado un crecimiento continuo y mantenido en su actividad desde sus inicios hasta la actualidad.

Para la valoración de las candidaturas se tendrán en cuenta la evolución de la empresa a lo largo de toda su vida. Valorándose especialmente los siguientes aspectos:

· Inversiones realizadas.

· Incremento de plantilla.

· Diversificación de productos y/o actividades.

· Liderazgo en su sector.

· Expansión internacional.

· Planes estratégicos de futuro. 
b) Premio a la Innovación.

Se podrán presentar candidaturas al premio en la modalidad de Innovación de todas aquellas empresas que hayan desarrollado de un modo constante y mantenido nuevos productos, servicios o procesos productivos caracterizados por la tecnología propia o novedosa que incorpora, valorándose especialmente el grado de innovación que el diseño aporta a éstos.

Para la valoración de las candidaturas se tendrán en cuenta la evolución de la empresa a lo largo de toda su vida. Valorándose especialmente los siguientes aspectos:
· La cartera de productos o servicios que la empresa ha desarrollado a lo largo de su trayectoria, valorándose especialmente el carácter aplicado para la creación y mejora significativa de un proceso productivo, producto o servicio realizando tanto actividades de investigación industrial como de desarrollo experimental.

· Los productos, servicios o sistemas desarrollados por la empresa en colaboración con centros de investigación o tecnológicos, consultores especializados, o sin dicha colaboración a través del departamento de I+D propio.

· La creación, diseño, desarrollo o mejora de un proceso productivo, producto o servicio de cara a su comercialización.

También se valorará:

· El carácter internacional de los proyectos, teniéndose en cuenta la tecnología que los soporta y los mercados a los que se dirigen.

· La política global desarrollada por la empresa en las actividades de I+D+I emprendidas con anterioridad, así como sus planes de futuro y la política general de la empresa respecto al diseño como factor de innovación, de diferenciación y de imagen de marca.
c) Premio a la Internacionalización.
Se podrán presentar candidaturas de empresas que sean exportadoras o que, manteniendo su actividad en el Principado de Asturias, estén implantadas en el extranjero a través de delegaciones/filiales comerciales o productivas.

Para la valoración de las candidaturas se considerará el impacto de la exportación en la evolución y competitividad de la empresa, así como su contribución a la proyección internacional de los productos y servicios asturianos.
Sexta.- Procedimiento de concesión.

La concesión de los premios se realizará mediante un procedimiento de concurrencia competitiva, conforme a los principios de publicidad, transparencia, objetividad, igualdad y no discriminación.

La convocatoria de los premios, que tendrá lugar con carácter anual, se realizará mediante Resolución del Consejero competente en materia de promoción económica, que deberá publicarse en el Boletín Oficial del Principado de Asturias, y determinará los siguientes aspectos:

· Cuantía total máxima asignada dentro del presupuesto del Instituto de Desarrollo Económico del Principado de Asturia a la que se imputan los premios y, en su caso cuantías adicionales.

· Forma y plazo de presentación de las solicitudes.

· Criterios de valoración.

· Formulario de solicitud.
Séptima. - Presentación de candidaturas.
La presentación de candidaturas deberán incluir, además de los datos correspondientes a la entidad o particular que presenta la propuesta, los datos indentificativos y la sede social de la empresa que se propone, persona de contacto, teléfono y correo electrónico, así como la modalidad del premio para el que se propone y una descripción de los méritos que en ella concurren para optar al mismo, según los requisitos de las presentes bases. Los méritos descritos deberán estar relacionados preferiblemente con los contenidos indicados en las memorias técnicas que se establezcan en los diferentes modelos de cuestionario.
Octava.- Instrucción.

El órgano competente para la ordenación e instrucción del procedimiento será el Director General del IDEPA.
Novena. - Jurado.
Los Premios IDEPA al Impulso Empresarial, serán concedidos por un jurado, presidido por el presidente del Instituto de Desarrollo Económico del Principado de Asturias y en el que actuará como secretario una persona adscrita al área competente en materia de innovación e internacionalización del IDEPA. El jurado estará compuesto, asimismo, por los vocales designados entre personalidades relevantes dentro del ámbito de cada una de las modalidades objeto del fallo y que se especificarán en la convocatoria.

El funcionamiento del jurado se ajustará a las normas contenidas en la Sección Tercera del capítulo II, del título Preliminar de Ley 40/2015, de 1 de octubre, de Régimen Jurídico del Sector Publico.

Décima. - Evaluación de las candidaturas y fallo del premio.

Finalizado el plazo de presentación de candidaturas, se constituirán tres grupos de trabajo, para el estudio y revisión de la documentación aportada para cada una de las modalidades, que estarán integrados por personal del IDEPA y dependiendo de la modalidad también podrán formar parte de los mismos personal de la Sociedad de Promoción Exterior del Principado de Asturias (Asturex), de la Sociedad Regional de Promoción del Principado de Asturias (SRP) y de la Sociedad de Garantía Reciprocar de Asturias (Asturgar).

Los grupos de trabajo informarán a los Jurados de las candidaturas presentadas, siendo este último el órgano legitimado para fallar el Premio.

El Jurado de los premios, para cada una de sus modalidades, adoptará un fallo en un plazo no superior a seis meses, a contar desde la fecha de finalización del plazo de presentación de candidaturas.

El fallo del Jurado será inapelable, no pudiendo éste acordar dividir cualquier modalidad del premio, ni conceder accésit.
El jurado podrá declarar desierta la concesión de un premio cuando ninguna de las candidaturas presentadas a la correspondiente modalidad reúna méritos suficientes para su otorgamiento.

Emitido el fallo por el Jurado, el Presidente del IDEPA dictará la correspondiente Resolución que será comunicada a los interesados en el plazo de 15 días.

Decimoprimera.- Entrega y pago del premio.

La entrega de los “Premios IDEPA al Impulso Empresarial”, se realizará en un acto público, comunicándose oportunamente el lugar y fecha de celebración del mismo.

El abono del premio se realizará por transferencia bancaria a la cuenta designada por el premiado. 

Los candidatos deberán hallarse al corriente en el cumplimiento de sus obligaciones tributarias y frente a la Seguridad Social y no ser deudor de la Hacienda del Principado de Asturias por deudas, vencidas, liquidadas y exigibles, debiendo presentar una acreditación de tales extremos en el caso de resultar premiados.
Decimosegunda.- Publicidad.

Los premiados podrán hacer publicidad del galardón en membretes, anuncios, memorias y actos que se organicen en relación con el proyecto premiado, especificando el año de concesión.

La aceptación de un premio, en cualquiera de sus modalidades, supondrá la autorización al Instituto de Desarrollo Económico del Principado de Asturias (IDEPA), para la reproducción o publicación del proyecto o actuación presentada, en todas aquellas actividades que el Instituto organice para la divulgación de los citados premios.
Décimotercera.- Cesión de datos.

Todos los datos suministrados al IDEPA al amparo de las presentes bases, en la medida en que les resulte de aplicación, quedarán sometidos a la Ley Orgánica 15/1999, de 13 de diciembre, de Protección de Datos de Carácter P
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