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	Don/Doña
	DNI

	     
	     

	en nombre y representación de
	NIF

	     
	
	     


Vista la convocatoria pública para 2021 de subvenciones dirigidas a CENTROS DE EMPRESAS PÚBLICOS PARA SUS ACTIVIDADES EN EL MARCO DEL SERVICIO ÚNICO DE CREACIÓN DE EMPRESAS: SEMILLEROS DE EMPRESAS

SOLICITA:

Una subvención por importe de       € para el desarrollo de la/s actuación/es:

     
Total gasto presentado (€):     
APORTA: 

 FORMCHECKBOX 

Formulario de datos generales, en formato de xlsx debidamente cumplimentado

 FORMCHECKBOX 

Memoria técnica de la actuación, según modelo debidamente cumplimentado 

 FORMCHECKBOX 

Resumen de actividades del último ejercicio
 FORMCHECKBOX 
 
Copia de los contratos laborales del personal asignado al  servicio de semillero.
 FORMCHECKBOX 

Curriculum vitae que acredite la experiencia, de al menos tres años, en asesoramiento de empresas. del personal asignado al  servicio de semillero.

 FORMCHECKBOX 

Ficha de Acreedor del Gobierno del Principado de Asturias que deberá venir firmada electrónicamente (según modelo en fichero aparte).

No es necesario aportarlo si ya se ha presentado en el IDEPA o en otras dependencias de la administración regional y no se desean cambiar los datos.
 FORMCHECKBOX 

Otra documentación complementaria que el solicitante considere de interés 

Se aporta:      
Para las sociedades mercantiles y corporaciones, además:

 FORMCHECKBOX 
 Escritura que contenga los estatutos vigentes debidamente inscritos en el Registro correspondiente. 
No será necesaria su aportación cuando el solicitante es un Ayuntamiento; ni para el resto de solicitantes cuando se encuentre certificada en el Registro de documentación administrativa de subvenciones del IDEPA (REDOCAD).

 FORMCHECKBOX 

Acreditación de la representación del firmante de la solicitud, cuando actúe como representante legal. 

No será necesaria su aportación si se dispone de poder notarial con Código Seguro de Verificación (CSV); o se encuentra inscrito en el Registro Electrónico de Apoderamientos de la Administración General del Estado (Apodera); o si se encuentra certificada en el Registro de documentación administrativa de subvenciones del IDEPA (REDOCAD); en el caso de Ayuntamientos no será necesaria si es coincidente con la que obra en el Certificado del Registro de Documentación y Administrativa de Entidades Locales.

	El solicitante está inscrito en el Registro de Documentación Administrativa de Subvenciones del IDEPA-REDOCAD
	SI  FORMCHECKBOX 

NO  FORMCHECKBOX 



Con independencia de la documentación señalada, desde el IDEPA, se podrá requerir en todo momento, la documentación y/o información complementaria que en función de las características del proyecto o datos facilitados se estime necesaria.

Con la presentación de esta solicitud y de acuerdo con el artículo 28.2 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, de Procedimiento Administrativo Común de las Administraciones Públicas, se presumirá que la consulta u obtención de aquella documentación que haya sido elaborada por cualquier Administración es autorizada por los interesados salvo que conste en el procedimiento su oposición expresa o la ley especial aplicable requiera consentimiento expreso. 

En este sentido el IDEPA consultará, a través de las plataformas de intermediación de datos u otros sistemas electrónicos habilitados al efecto, los documentos necesarios para la resolución del procedimiento al que se refiere el presente formulario y que se citan a continuación:

· Al Ministerio competente en materia de Interior, la consulta de los datos de identidad (DNI/NIE/TIE/Certificado Comunitario - UE).

· A la Agencia Estatal de la Administración Tributaria, la validación del NIF del contribuyente.

· A la Agencia Estatal de la Administración Tributaria, la consulta de hallarse al corriente en el cumplimiento de las obligaciones tributarias estatales.

· Al Ente Público de Servicios Tributarios del Principado de Asturias, la consulta de no ser deudor de la Hacienda Pública del Principado de Asturias por deudas vencidas, líquidas y exigibles.

· A la Tesorería General de la Seguridad Social, la consulta de hallarse al corriente en el cumplimiento de las obligaciones frente a la Seguridad Social.

· A la Tesorería General de la Seguridad Social, la consulta de datos de la vida laboral de la empresa.

· Al Ministerio competente en materia de Notarías, la consulta de Subsistencia de Poderes Notariales.

· Al Ministerio competente en materia de Notarías, la consulta de Subsistencia de Administradores de una Sociedad.

· Al Ministerio competente en materia de Notarías, la consulta de Copia Simple de Poderes Notariales.

· Al Ministerio competente en materia de Notarías, la consulta de datos de Notarios y Notarías.

· Al Registro de Documentación Administrativa de Entidades Locales, la certificación donde conste que se encuentra al corriente en el cumplimiento de las obligaciones tributarias, y frente a la Seguridad Social, y que no es deudor de la Hacienda del Principado de Asturias por deudas vencidas, liquidadas y exigidas. 

Puede ejercer su derecho de oposición aportando junto con su solicitud el formulario que podrá descargarse accediendo a www.idepa.es/modelos/derecho_oposicion.doc. En todo caso, si ejerce el derecho de oposición, deberá aportar los siguientes documentos:

· DNI/NIE/TIE/Certificado Comunitario - UE de la persona física o del representante.

· NIF  de la asociación

· Certificado de estar al corriente en  el cumplimiento de las obligaciones tributarias estatales con la  Agencia Estatal de la Administración Tributaria.

· Certificado de no ser deudor de la Hacienda Pública del Principado de Asturias por deudas vencidas, líquidas y exigibles con el Ente Público de Servicios Tributarios del Principado de Asturias,.

· Certificado de la Tesorería General de la Seguridad Social, de hallarse al corriente en el cumplimiento de las obligaciones frente a la Seguridad Social.

· Vida Laboral de la Empresa desde el 1 de enero del año en que se presenta la solicitud hasta, como máximo, un día de la semana previa a la fecha de presentación de la solicitud.
DECLARA:

· Que los datos contenidos en la presente solicitud así como en toda la documentación anexa se ajustan a la realidad y que conoce y acepta las condiciones establecidas en la normativa reguladora de la presente convocatoria.

· Que se haya al corriente en el cumplimiento de sus obligaciones tributarias y con la Seguridad Social y no es deudor de la Hacienda Pública del Principado de Asturias por deudas vencidas, líquidas y exigidas.

· Que ha procedido a la justificación de las subvenciones y ayudas concedidas con anterioridad por la Comunidad Autónoma

· Que da su consentimiento para que los datos personales que figuran en el presente documento puedan integrarse en la base de datos del Instituto de Desarrollo Económico del Principado de Asturias y ser utilizados por éste para los fines previstos en su Ordenamiento Jurídico, de conformidad con la dispuesto en la Ley Orgánica 3/2018, de 5 de diciembre, de Protección de Datos Personales y garantía de los derechos digitales.
· Que ha sido informado que el plazo máximo establecido para resolver y notificar el presente procedimiento será de seis meses contados a partir del vencimiento del plazo fijado en la convocatoria pública de ayudas para la presentación de solicitudes. Si trascurrido dicho plazo no se hubiese dictado resolución, el solicitante podrá entender desestimada su solicitud, por silencio administrativo.

· Que la entidad a la que representa, así como sus administradores y/o representantes, no están incursos en ninguna de las prohibiciones para obtener la condición de beneficiario de subvenciones, según lo dispuesto en el artículo 13 de la Ley 38/2003, de 17 de noviembre, General de Subvenciones y cumple los requisitos para acceder a la condición de beneficiario de estas ayudas.

· Que tiene previsto obtener, ha solicitado y/o recibido para esta actuación los recursos, ingresos subvenciones o ayudas procedentes de entidades públicas o privadas por importe total de         euros, con el siguiente detalle:

	Entidad
	Fecha solicitud
	Fecha aprobación
	Importe 

	     
	     
	     
	     

	     
	     
	     
	     

	     
	     
	     
	     


Que se compromete a comunicar aquellas otras ayudas que solicite y/o reciba para la financiación de la presente actuación tan pronto como se conozca y en todo caso en el momento de la justificación de la ayuda, aportando copia de la resolucion.

Y para que conste, y a efectos de su presentación en el Instituto de Desarrollo Económico del Principado de Asturias, firmo la presente solicitud

En       a       de       de 2021
Firma electrónica del representante legal (
)
� En el caso de representación mancomunada el formulario deberá venir firmado electrónicamente mediante firma electrónica reconocida por todos los representantes legales correspondientes.
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