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Se desarrollará según el índice que se indica a continuación con una extenmsión máxima de 50 paginas
IMPORTANTE: La evaluación técnica del proyecto se basará en la información contenida en esta memoria, junto con el resto de los documentos del formulario y del Informe del Estado de la Técnica

1. Descripción general del proyecto y antecedentes.

Necesidad del proyecto. Motivación y antecedentes. Empresa/s participante/s. Objetivos fundamentales que se espera alcanzar.

En caso de proyectos de implantación del subprograma DIGITALIZACIÓN DE LA INDUSTRIA: INDUSTRIA 4.0, si la empresa solicitante hubiera realizado un diagnóstico de la situación de partida, resumen de lo indicado en el plan de transformación digital elaborado.

2. Impacto del proyecto.

2.1.
Impacto científico-técnico y socio-económico esperado del proyecto.

· Oportunidad tecnológica del proyecto y alineación del mismo con la estrategia de la/s empresa/s participante/s.

· Impacto del proyecto en la competitividad de la/s empresa/s participante/s referido su actividad, empleo organización, procesos, productos, servicios, consumos, etc. 

· Impacto en el tejido industrial de Asturias. Efecto dinamizador que la realización y/o industrialización del proyecto pueda suponer en el del resto del tejido industrial asturiano (en caso de tenerlo).

2.2.
Aspectos ambientales, impacto en la gestión de los recursos o residuos, etc.

· Indicar los trámites ambientales a seguir, en caso de que para poder realizar el proyecto fuese necesario obtener alguna autorización de tipo ambiental.

· Cuando proceda, elaborar una evaluación de la contribución de la actuación subvencionada a la reducción de las emisiones de gases de efecto invernadero, atendiendo a las metodologías disponibles.

3. Descripción técnica del proyecto.

3.1.
Desarrollo tecnológico a realizar. Propiedad industrial

· Retos tecnológicos del proyecto. Señalar las innovaciones tecnológicas más significativas incorporadas o previstas desarrollar en el proyecto (señalar si las innovaciones son a nivel sectorial o general, nacional o internacional). Ventajas identificadas por el usuario frente a la competencia.

· Previsión de patentabilidad de los resultados o las tecnologías desarrolladas en el proyecto. Si se tuviera previsto patentarlas, señalar las diferencias más importantes que existan en relación con otras patentes o tecnologías de las empresas de la competencia a nivel nacional e internacional.

· Para proyectos en colaboración, contenido previsto para el acuerdo de consorcio, tipo de acuerdos de confidencialidad, propiedad industrial, protección legal y divulgación de los resultados, estrategia de explotación comercial de los resultados que se generen.

3.2.
Calendario. Hitos, objetivos y entregables y distribución de tareas.

· Calendario de ejecución del proyecto. Desarrollo temporal de las diferentes fases que lo integran y descripción detallada de las acciones a realizar en cada una.

· Descripción detallada de los hitos, objetivos y entregables en cada fase que puedan servir como indicadores del desarrollo del proyecto.

· Para proyectos en colaboración, distribución de las tareas a realizar entre los diferentes socios.

3.3.
Explotación de los resultados

· Resultados previstos cuantificados para cada objetivo del proyecto. Modo de explotación de dichos resultados y justificación de su interés para la/s empresa/s participante/s.

· Sector en el que se desarrolla el proyecto. Tamaño y ámbito geográfico del mercado potencial al que se orienta.

· Estrategia de explotación comercial de los resultados previstos. Objetivos comerciales. Apertura y/o ampliación de nuevos mercados.

3.4.
Presupuesto y financiación.

· Justificación del presupuesto presentado para el proyecto en función de los objetivos y entregables previstos, las actividades a realizar y la capacidad financiera de la/s empresa/s.

· Viabilidad económica del proyecto, en términos de rentabilidad esperada.

· Plan detallado de financiación del proyecto desglosado, para cada entidad participante.
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