
AYUDAS MINERÍA

RELACIÓN DE DOCUMENTOS A PRESENTAR PARA SOLICITAR EL COBRO DE LAS SUBVENCIONES CONCEDIDAS.

1. Solicitud de Inspección Técnica de las inversiones, acompañada de facturas y justificantes de pago (originales y copias para su cotejo), así como relación detallada por conceptos de inversión de las mismas y cuentas del inmovilizado firmadas y selladas.

2. Una vez certificadas las inversiones:

· Impreso según modelo oficial de solicitud de certificación de inversión y empleo y el cobro de la subvención (pago total o parcial -25%, 50% ó 75% de la inversión subvencionable-).

· Fotocopia CIF.

· Declaración expresa responsable de otras ayudas solicitadas y/o recibidas para el mismo proyecto de inversión y copia de las correspondientes resoluciones. (Se adjunta modelo).

· Documentos justificativos de la creación y mantenimiento de los puestos de trabajo exigidos (VILE desde la solicitud hasta la actualidad, TCs a la fecha de presentación del proyecto MINER y a la fecha de la solicitud de cobro). Esta documentación se aportará SÓLO en caso de pagos totales.

· Los dos últimos Impuestos de sociedades y el Balance y Cuenta de Pérdidas y Ganancias firmado y sellado, a la fecha que tienen de plazo para ejecutar inversiones o fecha que acreditan el 100 % de las inversiones u otra documentación que acredite la financiación externa exenta de cualquier tipo de ayuda publica. (Esta doc. se presentará cuando se solicite la certificación del 100 %).

3. Posteriormente, una vez firmada el Acta de Comprobación, deberán presentar:

· Ultimo recibo IAE. (o declaración responsable de no pagar IAE).

· Copia de la Resolución definitiva de concesión y de las modificaciones/prórrogas, si las hubiera, visadas por la entidad avalista (firma Entidad avalista en original).

· Certificado de la Seguridad Social y de la Hacienda Pública de estar al corriente (Se adjuntan modelos). Estos certificados pueden extenderse por persona autorizada para hacerlos por vía telemática, pero si se utiliza esta opción, hay que aportar una copia compulsada de la Resolución de  la autorización.

· Fotocopia del aval y original del resguardo de depósito en la Caja General de Depósitos de la Delegación de Hacienda (Se adjunta modelo de aval).

· Certificado bancario relativo a la titularidad y número de la cuenta bancaria donde posteriormente se realizará el ingreso de la subvención.


